

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 февраля

(Окончание)

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, расстрелянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14 мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех, находившихся вне своей части, предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части, их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть призываемого им довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это командиры дивизии.

О медицинском обслуживании сельского населения

Как-то на досуге, группа Старо-Березовских женщин стала считать односельчан, получающих пособие по многодетности. Насчитали 50 с лишним. А сколько семей имеют от 3 до 6 чел. детей! Только за три недели января 1942 года акушерка Старо-Березовского колхозного роддома Екатерина Александровна Антониук приняла 15 рожениц. Своим роддомом акушерка по праву может гордиться. Удивительная чистота, квалифицированный прием от рожениц детей и хороший уход за ними привлекают женщин в свой роддом. Им очень приятно, когда каждое их желание и потребность вежливо и предупредительно исполняются.

Хороший медпункт и роддом вошли в быт колхозного села и яв-

При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие.

Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удерживать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры, не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» Орловской области. Гитлеровцы расстреляли и замучили много колхозников. В числе убитых: Грызлова Д. К., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляева А. К.

Солдаты расквартированного в польском городе Седлец немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные бросены в тюрьму.

Получив одновременно два известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витшток (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и в январе в городе Витшток местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийств.

яются насущной потребностью трудящихся. Но плохо еще заботятся об этих бытовых потребностях трудящихся некоторые руководители. В Старо-Березовском медпункте и отделении роддома холодно, в склянках лед, к инструментам прикасаться нельзя: примерзают руки. И это в селе, от которого до неисчислимых запасов торфа ровно полтора километра. Но ни сельсовет, ни райздрав не позаботились обеспечить их топливом.

В Старой Березовке ссылаются на время: война, дескать, до этого ли, не понимая, что война требует усиленной заботы о медицинском обслуживании населения. А пора бы это понять и председателю сельсовета тов. Кузоватову и заведующему райздравом т. Засухину **Н. Харитонов.**

В освобожденных от немцев районах Тульской области.



Население поселка Косая Гора беседуют с бойцом тов. Головки.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

НАВСТРЕЧУ 24 ГОДОВЩИНЕ РККА

Железнодорожники Сергачского отделения, готовясь достойно встретить 24 годовщину Красной Армии, широко развернули социалистическое соревнование за перевыполнение заданных производственных измерителей, за быстрое продвижение поездов. На проходившем собрании рабочие цеха подъемки депо Сергач взяли на себя социалистическое обязательство — к 23 февраля выпустить из подъемочного ремонта 3 паровоза сверх плана. Рабочие другого цеха взяли обязательство — ежедневно выполнять производственные нормы не ниже 175 проц. Эти обязательства рабочие выполняют с честью. Токари Чилимов, Самаров, строгальщик Зинин, слесарь Пороиков и другие ежедневно выполняют по 2 и больше нормы. Промывальщики т.т. Кабанин и Гришин ежедневно выполняют производственное задание на 165 проц.

В эти дни выросли новые лунинцы, показывающие образцы в работе. Машинист тов. Егоршин заданную техническую скорость выполнил на 141,7 проц., машинист Калеганов заданную техническую скорость выполнил на 107 проц.

Для широкого применения метода тов. Лунина при депо организованы курсы слесарей, на которые привлечены кочегары, пом. машинисты и машинисты, не имеющие слесарного навыка.

Тов. Корольков проделал большую рационализаторскую работу по снабжению паровозов водой. В

результате этого время на подачу воды в паровозы сократилось до 7—12 минут, вместо затрачиваемых ранее 1 ч. 09 мин.

Горячее участие в социальном соревновании принимают диспетчера — движенцы, т.т. Иконников, Кузьмин и Сливинский, ускоряя продвижение поездов.

Ремонтные рабочие 4 дистанции пути т.т. Костяшов, Кузьмин, Крайнова, Моисеева, Шихтин и другие, встав на боевую вахту имени 24 годовщины РККА за один день окорковали 2162 пог. метра от льда, вместо положенных по норме 720 пог. метров, а заработанные средства отчислили на приобретение теплой одежды бойцам РККА. Нет такого путейца в дистанции, который бы выполнял норму ниже 150 проц.

Рабочие мастерских 4 дистанции дневное задание выполняют на 200—250 проц. Коллектив мастерских взял также обязательство оказывать помощь в изготовлении инструментов железнодорожным станциям и узлам, освобожденным от немецких захватчиков. В их договоре записано: сделать 100 декселей, 80 лопаток, 100 костыльных молотков, 12 путевых ключей. Это обязательство выполнено и инструмент отправлен.

Кроме этого, мастерские взяли обязательство отремонтировать колхозам 50 плугов, 10 борон, 10 сенокосилок, 10 молотилок и другой сельскохозяйственный инвентарь.

И. Велединский, зам. нач. политотдела Сергачского отделения.

Доклад для домохозяек

6 февраля в помещении агитпункта для домохозяек города тов. Позднякова прочитала доклад на тему: «Отечественная война и советская женщина». Доклад вызвал у женщин жи-

вой интерес и они выразили пожелание, чтобы агитпункт почаще проводил с ними лекции и доклады на различные темы.

К. Александрова.

Кабинет редактора 46
типографии 47

ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Части нашей славной Красной Армии наносят удар за ударом по войскам немецких оккупантов. Враг отогнан от нашей красавицы—Москвы. С каждым днем приближается час, когда враг будет окончательно разгромлен. Но предстоит еще жестокая, напряженная борьба, которая требует от нас мобилизации всех ресурсов на обеспечение фронта всем необходимым.

Известно, что для фронта требуется очень много горючего. Поэтому строжайшая экономия горючего является одной из важнейших наших задач. Этого не понимают руководители отдельных организаций.

Городская электростанция загружена до отказа, расходует много горючего, а между тем с 6 до 10 часов вечера ни одна лампа, нужна она или нет, не гасится. В любом учреждении электролампы горят без пользы во все время работы станции. Госбанк имеет более 20 ламп. Свет нужен до 6—7 часов, а после этого необходима 1 контрольная лампа. Но в банке горят все лампы до окончания работы станции. Также обстоит дело в неполной средней школе, райфо и других организациях и учреждениях.

Некоторые товарищи говорят, что если погасить лампы (которые, кстати сказать, и портятся от ненужного горения), то все равно, дескать, станция должна работать до положенного времени, и что горючее она все равно сожжет. Это неверно: когда станция нагружена до предела, т. е. горят все лампы, двигатель берет топлива вдвое больше. Вот почему нужно в каждом учреждении, предприятии, в каждом доме, когда не нужен свет, гасить все лампы, не дожидаясь окончания работы станции.

Развернем борьбу за строжайшую экономию электроэнергии и горючего, поможем этим Красной Армии громить ненавистного врага. **А. Разживин.**

Сергачский РОНО, райком союза учителей, коллектив учителей и учащихся средней школы с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти педагога и директора Сергачской средней школы

Валерия Александровича ЗНАМЕНСКОГО, последовавшей 6 февраля 1942 года, и выражают соболезнование семье покойного.

Ответственный редактор **В. ЛОГАШИН.**

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц
тираж 3500 экз.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.